
—g— Pred c. kr. izpraševalno ko
misijo za občne ljudske In meščanske 
Šole v Gorici se prično prihodnji usposob
ljenosti izpiti v pondeljek, dne 6 maja 1.1. 
ob osmih zjutraj. — Prošnje za pripustitev 
je izpitom je predložiti v takem roku, da 
bodo v rokah komisije vsaj do vštetega dne 
25. aprila t. 1. 

—g— Smrtna kosa. Umrl je v Gorici 
vpokojeni gimnazijski profesor Jos. Culot. 
— Udeležba na pogrebu je bila ogromna 
iz vseh slojev. Poleg učencev in učiteljev 
cele gimnazije so se udeležili tudi razni 
drugi zavodi, zlasti mestni, ker je bil po
kojnik veliko časa tudi mestni šolski nad
zornik za ljudske in meščanske šole. Sploh 
je bil pokojnik markantna in povsod znana 
osebnost v Gorici. N p. v m.! — V soboto 
zvečer je umrla v Gorici po dolgi in mučni 
bolezni v 26. letu svoje dobe Srečka H ro
va t i no v a, hči nadučitelja v p. in sedaj 
voditelja deške pripravnice .Šolskega doma" 
Josipa Hrovatina. Udeležba pri pogrebu je 
bila velika. — Udeležili so,se pogreba tu
di nekateri dekliški razredi »Šolskega doma". 
— Žalujoči družini naše odkrito sožalje! 

—g— .Narodna Prosveta" v Gorici 
ima dne 28. t. m. ob 8. zvečer v dvorani 
pri .Zlatem Jelenu" svoj redni letni občni 
zbor z dnevnim redom: 1. Poročilo odbora; 
a) poročilo tajnika, b) poročilo blagajnika; 
c) poročilo preglednikov. 2. Volitev novega 
odbora in preglednikov. 3. Slučajnosti. V slu
čaju nesklepčnosti se vrši pol ure kasneje 
drug občni zbor, ki bo sklepčen brez ozira 
na število navzočih članov. 

—g— Iz Banjške planote nam pi
šejo: Nič boljše, temveč slabše kotna Kranj
skem so razmere proti učiteljstvu na lepi, 
a klerikalni planoti. — Strmite, kaj se je 
pred kratkim zgodilo voditelju na Banjši
cah. Poredne in lene učence je kaznoval s 
tem, da so stali nekaj časa pred klopmi. 
Toda nekemu krščanskemu očetu, ki je se
veda najtrdnejši in zgleden steber klerika 
lizma, ni bilo to po volji. In začel je takoj 
kujskati proti voditelju. Njegov prijatejj je 
takoj peljal na njegov svet sina v Gorico 
ter bil pri treh zdravnikih s skromno že
Ijico, da je pokvaril učitelj sina; ker je 
mirno stal, so se mu pretegnile žile etc. 
Seveda, želja se mu ni izpolnila. A kaj se
daj? Sklep je bil kmalu gotov. Zbrali so 
se štirje izmed krščanskih očetov in zma
goslavno šli tožit učitelja zaradi trpinčenja 
njih otrok, češ, da je učitelj ravnal grdo z 
njimi in jih s tem trpinčil, da so stali pred 
klopmi. Toda, ker se je dognalo, da je bila 
tožba popolnoma brez podlage in neopra
vičena (v tem smislu je dokazal tudi gosp. 
sod. zdravniški izvedenec), je bil učitelj 
oproščen. — Sedaj pa vprašamo, ne bi bilo 
bolje, da bi gotovi gospodje rajše pouče
vali starše v krščanski ljubezni in se pe
čali rajše s poukom za odrasle in neodrasle 
mladine, ki je znana kot pokvarjena in hu
dobne mladina v vsakem oziru, nego se 
skrivali pod črno suknjo v lepih frazah ter 
se delali slepe za hudobije svojih pristašev 
ter kvečjemu zavratno udarjali po onih 
osebah, ki jim niso ljube? Znanemu dopi
sniku .Gorice", ki je hotel vplivati na go
tove gospode, pa mu je izpodletelo, pa 
moramo čestitati. Veseli nas, da ne more 
voditelju nič drugega očitati kot to, da mu 
v njegovi visokosti de težko vsaka beseda 
(znamenje, da ima dopisnik .Gorice" slabo 
vest ter govori in dela mnogo proti uči
teljstvu). Zakaj pa ni omenil krščanskih 
staršev, ki so ravno tedaj tožili učitelja in 
dajali s tem potuho svojim pokvarjenim 
paglavcem? Ga je bilo sram ali je bil po
nosen? — Pa saj se poznamo! Ni pa to 
morda prva tožba proti učiteljstvu, ki so 
bili na Banjšicah. Dosedaj so tožili še vsa
kega učitelja za eno ali za drugo stvar. Če 
pogledamo sodne akte zadnjih 30 let, od
kar stoji tu šola, bomo dobili pač marsi
katero, a žalostno sliko proti nosilcem kul
ture in prišli bomo do prepričanja, da se 
tu ni še začelo svitati — ker se ljudem zdi 
šola — potrebno zlo. Tak je sad g. kur. 
Ušaja in komp in pa .Novega Časa" I 

—g— Natečaj za 20 brezplačnh pro
storov za škrufulozne otroke v morskem 
hospicu v Gradežu. Razpisuje se za pri
hodnjo kopališčno sezono natečaj za 20 
brezplačnih prostorov, ki jih je ustanovil 
goriški deželni odbor v spomin pokojnega 
deželnega glavarja, grofa Coroninija, povo
dom 601etnega cesarjevega jubileja in ce
sarjeve osemdesetletnice. Prošnje morajo 
biti opremljene z izpričevalom občinske 
oblasti o vedenju, z dokazilom o cepljenju 
koz, s krstnim in ubožnim listom, z zdrav
niškim izprčevalom. Nadalje se mora do
dati potrdilo c. kr. okrajnega zdravnika, 
da niso prosilci nalezljivo bolni in da v hiši, 
kjer bivajo, ni blo tekom zadnjh 4 tednov 
slučajev takih bolezni. Prošnje se morajo 
Poslati deželnemu odboru do 15. maja. 

Goriške vesti. 


